



## 党代表在基层

10月25日一早，党的二十大代表、海南医学院第一附属医院医疗保健服务中心副主任辛晓艳刚回到医院工作岗位，就被“堵”在了科室门口。

“辛主任您回来了，这段时间我们可都关注您在北京的动态呢！”“晓艳，你辛苦了！”……辛晓艳笑着跟同事们打招呼，被大家围着询问关于在北京参会的种种见闻。

当天下午，在海南医学院第一附属医院会议室里，辛晓艳开始了回到海南后的首次党的二十大精神宣讲，她自信的笑容和胸前佩戴的党徽显得格外耀眼。

“近期，一段医生抢救患者的视频上了热搜，相信大家也都注意到了。作为医务工作者，我们每天都在和时间赛跑，守护患者生命。”宣讲伊始，辛晓艳特意播放了提前准备的几段视频，配合她的宣讲。

“党的二十大对新时代新征程上推进健康中国建设作出新的战略部署、赋予新的任务使命，提出把保障人民健康放在优先发展的战略位置，完善人民健康促进政策。这给我们医务工作者提出了更多的要求。”辛晓艳表示。

“我从事护理行业17年了，想必大家和我一样，在看到患者无奈出岛治疗，或听到医疗发展跟不上患者需要等声音时，都会十分难过。”辛晓艳说，“医院是我们另一个家，守护患者是我们肩上的使命。怎样才能把家建设得更好，最大程度地帮助患者呢？”

辛晓艳说，党的二十大报告中已经给出了答案——

“报告提到，‘新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的’‘江山就是人民，人民就是江山’。”辛晓艳表示，作为基层人员，就是要立足本职工作，在琐碎的护理工作中处处为患者着想，坚持为民解忧的服务情怀，增强群众就医体验感、安全感、幸福感，为人民群众的生命健康保驾护航。

话音刚落，会议室里响起了阵阵掌声。

“作为医护人员，我们如何更好立足本职工作为人民服务？”辛晓艳说，党的二十大报告中提到“在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神”，青年强，则国家强，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比宽阔，“大家要撸起袖子加油干，不忘医者初心，坚定投身医学事业，并为之奋斗终身。”

……

18时，宣讲接近尾声。晚高峰的路上车水马龙，万家灯火也已点亮，海南医学院第一附属医院会议室里仿佛燃起了一团火，辛晓艳的一字一句带着力量，听宣讲的人们眼里闪着光。

(本报海口10月28日讯)

本报记者 马珂 通讯员 何和智

广告·热线：66810888

 中国(海南)改革发展研究院  
China Institute for reform and development

 中国银行  
BANK OF CHINA

## 把握机遇挑战的中国与世界

CHINA AND THE WORLD IN GRASPING OPPORTUNITIES AND COPING WITH CHALLENGES

# 圆满成功

中国·海口  
2022年10月29-30日

HAIKOU, CHINA  
29-30 OCTOBER

## 学习宣传贯彻党的二十大精神·见行动

### 稻花香里传党音

■ 本报记者 谢凯 通讯员 李婧

金黄色的稻田里，收割机当背景，生产品粮充讲台，农户是学习者……10月27日上午9时，五指山市番阳镇孔首村，农歇间隙，十多名村民和干部围站在稻田边，学习党的二十大精神。

“党的二十大报告指出要‘全面推进乡村振兴’，具体到我们乡镇应该怎么落实？我觉得要继续抓好基层党组织、特色产业、人居环境等这几方面的建设。”番阳镇党委书记郭仁欢首先分享说。

海南中线高速开通后，依托便捷交通，番阳镇发展迅速，当地青瓜等特色产业不断壮大，农民的腰包越来越鼓。

郭仁欢话音刚落，村民王琼晓接过话茬，“10年来，村里的人居环境改变很多，种的青瓜卖上了好价钱。等这片地稻谷收完马上要种青瓜，去年种的3亩青瓜收入近4万元。青瓜产业这条路子，走对了！”

稻田里有一台高大的收割机，收割机的主人是孔首村村民陈辉，依托收割机助

力，他种植的3亩多水稻马上就能收割完。

“报告指出，要‘强化农业科技和装备支撑’，我非常赞同。”陈辉表示，科技对农业生产至关重要，现代化装备可提高工作效率，好的种子可直接提升产量。

“可光有种子还不行，报告还提出要‘健全种粮农民收益保障机制和主产区利益补偿机制’，想要种好地就要统筹兼顾好各方面生产要素。”陈辉说。

“报告提到，要‘坚持和加强党的全面领导’，这方面我的感触比较多。”省纪委监委派驻孔首村驻村第一书记刘国友表示，驻村一年多来，通过着力抓好基层党组织建设，带领党员群众凝心聚力谋发展，如今，孔首村青瓜、豇豆、水稻等产业呈多元化发展，正在打造宜居宜农的美丽乡村。

“党的二十大报告提到，要‘深入群众、深入基层，采取更多惠民生、暖民心举措，着力解决好人民群众急难愁盼问题’，我们希望有更多的农技专家来到田间地头，推动孔首村农业高质量发展。”村民王永胜建议道。



孔首村村民和干部在稻田边学习党的二十大精神。 本报记者 谢凯 摄

……

“党的二十大制定的目标不是口号，需要每一个人通过奋斗和实干来实现，接下来大家要进一步转变思想观念，提高劳动技能，继续做新征程上的奋斗者。”郭仁

欢总结说道。

学习结束，大伙儿又开始忙活了起来。田野里，收割机的机器轰鸣声和劳作的吆喝声，奏响乡村振兴发展新乐章。

(本报五指山10月28日电)

## 学习会开到环保教育站

■ 本报记者 余小艳

10月26日一早，海口市美兰区白沙门环保教育站十分热闹，60余名环保志愿者、市民游客聚在这里集中学习党的二十大精神，共话生态文明建设。

“党的二十大报告提出‘尊重自然、顺应自然、保护自然，是全面建设社会主义现代化国家的内在要求，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐共生的高度谋划发展’，这为我们志愿者持续开展环保公益活动提振了信心。”结合党的二十大报告，白沙门环保教育站站长蒋付军以多年来做环保

的经验、感受，讲述身边喜人变化，并向大家传递环保知识。

“绿水青山就是金山银山，作为普通人，我们该如何才能守护好我们的绿水青山呢？”蒋付军发出疑问。趁大家思考之余，他拿出一批环保制品向台下听众展示，“瞧，这些环保布袋都是旧衣做成的，环保酵素是剩饭剩菜发酵的，大家身旁的环保墙都是塑料瓶垒起来的，这些环保制品都是站里的志愿者手工制作的。大家捡一个烟头、一个瓶子，就是为环保事业作贡献。”

蒋付军介绍，白沙门环保教育站成立于2017年9月。5年来，他带领一批又一

批志愿者，引入外地垃圾分类方面的先进经验，通过开展环保培训、讲座、主题活动，增强居民环保理念，普及垃圾分类实用技巧，促进垃圾分类回收、资源化再利用。经过志愿者的不懈努力，这里逐渐成为垃圾分类宣传的“网红阵地”，每年吸引上万名市民游客观摩学习，推动环保理念深入人心。

谈起身边的变化，蒋付军的弟弟蒋军伟深有感触。“以前，不少人不能理解志愿者去海滩、公园捡垃圾的行为，也很少有人主动进行垃圾分类。如今，沙滩、公园很少能见到垃圾了，我们身边的环境变好了，大家的环保意识也提高了。”

学习会现场，蒋军伟告诉海南日报记者，在哥哥的影响下，2018年他也成为一名环保志愿者，经常会去菜市场、水果市场捡烂水果烂菜叶，制成可替代洗涤剂、空气净化剂的环保酵素，免费发放给市民游客，并向大家普及垃圾分类、禁塑等知识。

听了学习会、参观完环保教育站，69岁的李德连表示很受启发。作为海口市群众艺术团团长，她将带领团队向环保教育站的志愿者学习，以身作则，保护环境。

“我也将从我做起，把自家的垃圾分类好，送到环保教育站，加工制作成有用的东西，再发动身边的人参与进来。”市民李向华说。 (本报海口10月28日讯)